



在 广州集结,经迪拜转机,当地时间2月12日凌晨1时7分,经过连夜奔波,青岛市即墨蓝天救援队5名队员先期抵达土耳其受灾严重的东部城市马拉蒂亚。队员们马不停蹄地与当地应急管理部门对接,并和早几天抵达的中国蓝天救援队员一起展开救援工作。12日,早报记者与蓝天救援队队长董刚连线,他告诉记者,救援队一路上受到的礼遇鼓舞人心,尤其抵达土耳其伊斯坦布尔后,乘坐政府的专机连夜赶往重灾区马拉蒂亚,沿途一路免检,到处是欢迎和感谢的掌声。在马拉蒂亚,队员们一刻未歇,连夜赶到一处倒塌房屋的废墟中展开救援。据悉,青岛市红十字会搜救队于当地时间12日零时抵达土耳其,23名队员当天乘专机前往震中卡赫拉曼马拉什执行救援任务。



青岛救援队员在废墟中营救被困老人。

## 跨国驰援抵达灾区

北京时间2月10日,青岛市即墨蓝天救援队的董刚、徐方涛、张宇、李捷、吴倩倩5名队员,在广州白云机场和中国蓝天救援队驰援土耳其地震救援第二梯队的其他队员完成集结后,于当地时间凌晨5点多抵达迪拜并转机赶往土耳其的伊斯坦布尔,与中国首批蓝天救援队队员会合,根据任务分配,快速展开救援工作。即墨蓝天救援队队长董刚告诉记者,5名青岛蓝天救援队员是山东省首批抵达土耳其的救援队员。

“伊斯坦布尔的气温还可以,但凌晨到了马拉蒂亚后,气温降到-12℃。我们已经做好准备,会全力以赴参与救援行动,完成任务。”董刚介绍,马拉蒂亚是土耳其东部城市,马拉蒂亚省的省会,是此次强震中土耳其东南部受灾最严重的城市之一。到达马拉蒂亚,他们在当地的应急管理部门备案后,立即和中国蓝天救援队总部取得联系,了解救援情况,并进驻蓝天救援队设在马拉蒂亚的营地,确保以最快的速度展开救援。据悉,目前中国蓝天救援队在马拉蒂亚共有200多名队员,大本营设在当地的一所职业学校里。

“很感动,不管是在机场还是在驻地,当地民众都向我们投来崇敬和感激的目光。”董刚带队出征开始,早报记者始终

## 凌晨展开救援行动

“救援任务已经分配,战斗在半夜打响……”土耳其当地时间2月12日凌晨4点38分,董刚给记者发回了一条消息。

“马拉蒂亚是土耳其东部的一座城市,许多老建筑在这次地震中倒塌,现实情况比想象的还要复杂严峻。”记者在与董刚断断续续的通话中得知,马拉蒂亚市是马拉蒂亚省的省会,人口约20万。在次7.8级地震中,马拉蒂亚距离震中仅38公里。

董刚告诉记者,在马拉蒂亚市中心,一幢老楼在地震后整体坍塌。周围的居民说,建筑下面一名瘫痪老人被困。董刚和队员连夜对现场进行评估和搜寻,判断老人住所所在位置,制定作战方案,决定采取移除、破拆和顶撑等相关手段救人。截至记者发稿时,对老人的搜救仍在继续。

土耳其地震发生后,董刚时刻关注着最新情况,所以在出发前,他已经基本了解了震情的复杂性和危险,对这次跨国人道主义救援任务很有信心。

从董刚带队出征开始,早报记者始终

# 落地即战 凌晨赶往废墟救援

28名青岛救援队员抵达土耳其 马不停蹄展开一场场生死救援



青岛红十字搜救队抵达卡赫拉曼马拉什机场。

## “黄金72小时”仅是概率

尽管青岛红十字救援队队长李延照此次没有奔赴土耳其,但他随时追踪着当地的情况。“‘黄金72小时’之后搜救还有没有意义?”针对网友热议的这一问题,李延照告诉记者,地震被困人员的生存率与救助时效成反比,但是生存几率小不代表没有。所谓“黄金72小时”并不是严格的“死亡时限”,也并非铁律,仅仅是概率。

李延照表示,1992年菲律宾7.7级地震中,一名严重脱水的男子等待13天后迎来救援;2005年巴基斯坦7.6级地震中,一名青年在废墟中被埋27天,最后奇迹般生还;2008年汶川地震中,一名60岁老人在被困11天后获救。“对地震幸存者的搜救是与时间赛跑的过程,但也有很多长时间被困后获救的案例。很多坍塌的建筑中会保留蜂窝结构的空穴,使人得以幸存。”李延照说。



## 挺进震中

青岛红十字搜救队23名队员转战卡赫拉曼马拉什

搜救的影响非常大。”

据土耳其AFAD工作人员介绍,此次土耳其地震属震群型地震,即一组地震,而不是孤立型或主余震型。此外,此次地震有两个震级相当的主震,属于震群型地震中的“双震型地震”。救援人员不足、设备短缺、道路坍塌损坏、天气寒冷、余震不断等因素,使震后救援工作面临重重困难。

“感谢你们长途跋涉来分担我们的忧愁,非常感谢你们每一位的辛苦付出。”当得知搜救队带来了热红外生命探测仪、可视生命探测仪等震区所紧缺的救援设备时,土耳其AFAD的工作人员用中文激动地向救援队表示感谢。

“吉连萍说,土耳其方面的向导告诉她,针对震区实际情况,救援队还需补充更多的救援物资。为此,沃尔康与吉连萍、甄仁向向部分两路采购物资。夫妻两人见面前,忙得连拥抱一下都来不及。”在此之前,我丈夫已经自发开车到灾区救援。”吉连萍说。

吉连萍告诉记者,在机场,她发现每一处饮水机上都贴着中文标签“请喝热水”。说到这里,吉连萍的声音哽咽了,“当地人基本上不喝热水。看到这些标签,让我感觉到身为一名中国救援人员的自豪和责任。”这种自豪也潜移默化地影响着吉连萍的儿子Kann,他骄傲地告诉别人:“这是我妈妈,她是来自中国的救援人员!”

无独有偶,当青岛红十字搜救队队员在广州白云机场集结时,土耳其航司、机场安检、中国边检等工作人员都向这群逆行出征的队员们致以崇高敬意。白云机场更是为救援队开设绿色通道。

“今天,我们航班迎来驰援土叙灾区的各位救援队员,全体机组成员向你们致以最崇高的敬意。我们会把各位平安送达,也会护航各位平安返程……”机组人员的这段欢迎词,给甄仁向留下了很深的印象。他表示:“感谢一路上对我们默默支持的人们,我们一定会尽己所能完成救援任务!”

北京时间2月12日凌晨1点,记者与甄仁向取得联系。甄仁向表示,“这一次的地震比较强,会导致强余震,很多房屋存有安全隐患。此外救援时还需要注意防寒保暖。灾区下起了暴风雪,对现

记者了解到,截至发稿前,青岛红十字搜救队23名队员在土耳其AFAD协调下,在当地时间下午2时40分飞往震中卡赫拉曼马拉什,并于下午4时48分抵达目的地。

## 全力筹集救援物资

北京时间2月12日凌晨1点,记者与甄仁向取得联系。甄仁向表示,“这一次的地震比较强,会导致强余震,很多房屋存有安全隐患。此外救援时还需要注意防寒保暖。灾区下起了暴风雪,对现